



走进艺术

让生活更加

精彩

——仁寿县开展暑期“全民艺术普及”公益培训

本报记者 郭侨 文/图



绘画班的老师带领孩子们画画。

窗明几净，笑脸动人。昨(18)日上午，走进仁寿县文化馆的大楼里，绘画班老师李雅乐正在教孩子们用树叶涂上颜料制作葡萄画的叶子部分。李雅乐是一名年轻的志愿者，开办了画室、拥有专业知识的她利用暑假来文化馆无偿为孩子们上课。

“星期一、三、五上午和星期二、四、六下午上课，一个班大约有30名孩子。”李雅乐说，课程由自己选择和设计，绘画有利于开发孩子们的大脑，表达自己的想法。不管孩子们涂画什么，都是他们的思路与想象力，应该得到赞美和鼓励。

绘画班只是仁寿县“全民艺术普及”暑期公益培训班的一个缩影。近日，经过公开报名和精心准备，仁寿县为期一个月的暑期“全民艺术普及”公益培训已经正式开课。培训开设有美术、书法、舞蹈、朗读、主持、英语等少儿艺术课程，另增设成人声乐、舞蹈、书法公益辅导班，共有300余名少年儿童和80余名成人报名参加。

“人间四月”，在空闲的教室里，书法爱好者王毅一笔一画地写下这4个字，旁边有老师为他录下书法视频。

直以来，仁寿县坚持公益性原则，举办了“全民艺术普及”暑期公益培训班。培训坚持“学习艺术、学会做人、自强不息”的办班宗旨，实行零门槛进入。

“全民艺术普及”作为一项文化惠

民政策，一经推出就得到了广大群众的积极支持，参与人数逐年增多，形式多样、丰富多彩的培训课程得到了人民群众的喜爱。



英语老师给孩子们上课。



孩子们认真围观书法写作。

徐坤：为钢结构事业不懈奋斗

本报记者 孟飞 文/图



“钢结构是建筑业的新兴行业。我们要抓住创新这个核心，二次创业、转型升级，朝着既定战略目标阔步前行，为打造全球最具竞争力的钢结构产业集团而努力奋斗。”7月17日，中建钢构有限公司副总经理、中建钢构西部大区党委书记、总经理徐坤说，这是他的梦想。

因为具有爱岗敬业的奉献精神，近日，徐坤被市文明办评为2018年第二季度“眉山好人”。

投身钢构 锤炼铁骨仁心

上世纪八十年代末，深圳矗立起中国第一钢厦深圳发展中心。此时，大学毕业的徐坤投身于工程建设一线，与中国钢结构产业发展结下不解之缘。

28个春秋过去，施工企业的摸爬滚打，岁月的雨雪风霜改变着徐坤的外貌。这期间，他干过技术、行政，也搞过党务，虽职务更替、角色变换，但钟情钢结构建筑施工，致力钢结构产业发展信念，始终没有改变。

“铁骨仁心”是中建钢构的企业品格，也是徐坤的人生信条。2015年，中建钢构第五个现代化钢结构制造基地在天府新区仁寿视高经济开发区建成。

这座西部地区规模最大、技术设

增强了铆焊班组的人员配置，仅用14天，构件就全部制作完成并安全运输至现场。

现场项目团队将工作细化到周，精細到日，覆盖到人，21天完成钢结构主体施工，28天完成围护结构施工，30天完成室内精装修施工，成功为当地居民筑起安全、经济、绿色的新型钢结构抗震民居。

挑战自我 刷新西部速度

2017年6月，西部最大的国际会展中心——中国西部国际博览城正式投入使用。作为场馆建设者的徐坤无比骄傲和自豪。

自2014年9月接到该任务开始，徐坤便带领项目团队日夜奋战，攻克包括国内首例空间双曲预应力拉杆式梭形桁架施工等技术难点，仅8个月便完成项目主体施工，创造了1.5万吨月安装量的“西部速度”，项目获得四川省优质钢结构工程奖和全国优秀焊接工程一等奖。

不仅在四川，徐坤和他的团队在秦川大地、嘉陵江畔、黔灵山下也不断刷新一个又一个施工记录：仅用时90天即实现“一带一路”高峰论坛永久性会址——丝路国际会议中心的主体钢结构封顶；在全球最大的来福士广场——重庆来福士项目施工中，完成国内首个200米以上高空超长弧形观景天桥提升；贵州省第十届运动会主会场遵义市奥林匹克体育中心施工，如期实现“一场三馆”主体封顶。

徐坤说，在他的钢构生涯中，他是在完成一个必须完成的事业，不给自己半点犯错的机会。一个平凡的人，坚持自己的梦想，最终成就企业的大事。这份忠诚和执着，在历史的关键时刻、关键之处，焕发出了夺目的光芒。

践行社会主义核心价值观

身边人身边事

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

梁飞：25年锻造的“金牌焊机师”

本报记者 孟飞 文/图



梁飞正在焊接。

从业25年，他从门外汉进阶成为“金牌焊机师”；他手臂上的烫伤痕迹，是这些年累计下的职业勋章；他早已将焊接事业作为毕生追求，一直活跃在生产一线。他就是全国五一劳动奖章获得者、中建钢构四川有限公司车间工段长、培训中心主任、高级技师梁飞。

“人生在勤，不索何获”，是梁飞的人生信条。凭借着多年的敬业奉献精神，近日，梁飞被市文明办评为2018年第二季度“眉山好人”。

苦练 每天比别人早一小时

今年47岁的梁飞，1993年走出校门后，子承父业，成为中建的一名焊工。

初入职场，梁飞是一个毫无经验的门外汉。入职不久，师傅便向他展示一把已经烧坏的气割枪。“如果焊工操作不当，损坏工具事小，给人身安全带来威胁事大。在焊接任何一项工作时，需细致并全力以赴。”在师傅的反复强调

下，梁飞一直将焊接基本功作为学习的重中之重。

于是，梁飞每天天不亮就来到车间拿起焊枪练习，等别人上班的时候他已经练习了一个多小时。在他看来，焊接工作说起来简单，实际情况却比在培训室中更加复杂，除了勤于请教师傅的经验外，唯有苦练才是通往熟练的捷径。

夏天时，焊接工程周围的温度高，火花四溅，脚下的钢板烫得人几乎站不住脚。正是凭借着骨子里不怕艰难、勇于创新的闯劲，梁飞从一个焊接“门外汉”迅速成长为“专业能手”，开始崭露头角。

勤学 “火眼金睛”一眼看出问题

职业生涯中，让梁飞印象最深的工作经历是在2004年的北京世贸工地上。

当时正值寒冬，为赶工期，梁飞带领6个焊工白天连续焊接10个小时，晚上还要等到凌晨1点后进行卸车，忙完往往已是夜深。为了御寒，他们不得不拿出工具箱里的彩色布条取暖，一早醒来，脚边的水桶已经结冰。

而最让梁飞自豪的一次技术突破，是在2006年。当时，中建钢构承建香港环球贸易广场龙尾项目，监理与投资都是日方公司，采用的是韩国的钢板材料，因为从未接触，建设初期的焊接合格率

低，返修量很大。在仅有一次的返修机会下，梁飞率领团队攻坚克难，成功完成了返修任务，让当时的日本监理刮目相看。

意识到自己的理论知识还有所不足，梁飞一口气研读了初中、高级《电焊工工艺学》《管道工工艺学》等书籍。从基本的焊工基础理论，到蹲焊、平焊、仰焊等专业操作技能，他如饥似渴地学习，以此练就了“火眼金睛”。

新进厂房的焊工工人需要进行焊接测试。过去，对于工人的焊接作业，往往需要做一项内部检测才能知晓合格率。现在，梁飞只需要站在一旁，用眼睛观看工人作业，就能知道问题所在。“没有其他技巧，其实就是熟能生巧。”梁飞笑着说。

传承 精益求精诠释工匠精神

作为一名行业老师傅，如今的梁飞除了扎根在一线，培养新生代焊接工人也成为他的主要任务之一。

2016年，梁飞蓝领创新工作室（成都市技能大师工作室）正式成立。作为工作室的带头人，梁飞不遗余力地向其他工人传授焊接技艺。以此为平台，梁飞近年来共培养出合格焊工600余人，其所在的焊接班组还荣获了2017年度“四川省工人先锋号”。

在培养徒弟的过程中，梁飞向他们传授自己理解的“工匠精神”。“焊接这门技术很苦、很累，所以第一堂课就要教他们沉下心来。”撩开衣袖，焊接造成的烫伤历历在目，梁飞认为，做好焊接作业，精益求精的工作态度必不可少，“对待工作，要像对待自己的孩子一样。”

如今，梁飞参与建设的工程遍布大江南北。回顾初心，他谈到了曾参与的第一项大型工程——湖北汉川电厂。当时电厂建成后，发电容量支撑了整个江汉平原的照明电力。“自身虽参与不多，却也为建设祖国贡献了自己力量。”梁飞说。

25年来，梁飞获得过无数荣誉，但他依然不断前行，以苦干巧干与实干，在钢构的发展之路上不断实现自身价值。